

激情马拉松 魅力太白湖



# 护航“半马”，这群“幕后英雄”真赞

## 太白湖新区多部门全力做好后勤保障

记者 孔媛媛 邓超 崔常松

11月12日，2023年济宁太白湖半程马拉松在太白湖新区鸣枪开跑。选手们在赛道上快乐驰骋，观众们在赛道两旁激情助威。来自当地医疗、公安、消防、志愿服务等部门的人员各司其责，全力做好马拉松比赛的后勤保障。

### 护航马拉松 一路“警”相随

上午7时许，记者在太白湖景区附近看到，交警正在执勤指挥。“现在车辆都不能进入比赛场地，我们正在对赛道沿线进行全面巡逻，开赛后我们需要迅速到达移动岗位，保证赛道的管控工作。”济宁市公安局交通警察支队北湖新区勤务大队副队长徐恩军说，为了确保本次赛事安全顺利进行，提前实地勘察活动路线及道路通行条件，优化路线，制定工作方案，针对赛道周边的道路、各路口以及重要路段实行临时交通管制，并通过媒体、公众号等平台发布临时交通管制信息，以保障选手们的安全通行。

“赛事期间，我们出动了50名警力，16辆铁骑，6辆机动汽车加强疏导，合理分流引导车辆，发挥铁骑的机动、灵活优势，安

排摩托车加强比赛线路的巡逻。并利用堆桶、铁马护栏隔离赛道与外界道路，提前派出警力将赛道及周边所需管制的道路进行清理。”徐恩军说，同时充分做好交通设施保障，并在赛后第一时间予以恢复。

马拉松赛道上，运动员们竭尽全力，千人竞跑，你追我赶，在安全保障这条“赛道”上，北湖公安分局同样以坚守持续护航责任区赛事安全，为赛场带来满满的“安全感”。“马拉松是大型体育活动，涉及到公安的工作内容比较多，包含赛事路线勘察、安保设施摆放，赛时期间的安保和交通管制等。”北湖分局治安大队民警李根院坦言，为保障比赛顺利进行，北湖公安分局提前谋划、精心组织，多次对比赛路线就周边重点区域进行勘察，出动了100余名警力，提前到岗到位，早早地拉起了安保“警戒线”，督促、指导承办方在赛前开展赛道安全风险排查工作，做好赛事期



交警护航。

间的矛盾纠纷排查化解和社会维稳工作，以最实措施、最佳状态落实各项安保措施，为选手们“保驾护航”。

### 多部门协作 “助跑”马拉松

作为距离选手最近的医疗“贴身护卫”，太白湖新区卫健办统筹考虑，协调济医附院太白湖院区、区人民医院、石桥卫生院、许庄街道社区卫生服务中心派出急救车和医务人员，严密观察，零距离守护，一路保障选手们科学跑、安全跑，让选手们在这条美丽的赛道上没有后顾之忧。“根据马拉松赛事特点和天气影响，在赛程起点(终点)处、5Km、10Km、15Km等设置4处固定医疗点，每处安排医务人员，携带急救箱做好救治准备。”区卫健办医政科科长薛言利说，同时，调配4辆急救车，按照两辆在赛道一固定位置值守，两辆跟随伴跑的方式，争取第一时间对身体不适选手进行救治，确保赛事医疗安全。

赛道上是奔跑的速度，赛道边是不变的守护，除了守护在赛

道边的医护人员之外，“火焰蓝”也是沿途最美的路标，奔跑路上，消防队员们安全守护，确保赛道沿线“不冒烟”，让奔跑更安全。“为做好赛事消防安保工作，区消防大队提前谋划，周密部署，严格履职，对赛事活动现场以及赛道周边临时设施等场所进行检查。”济宁市北湖省级旅游度假区消防救援大队二班班长王迎迎介绍，活动当天，调集了1辆消防车，共7名消防救援人员前置备勤参与赛事安保，对开幕式现场及沿线消防进行安全巡查，对于发现的隐患及时上报处置，争取第一时间发现并消除火灾隐患，确保会场安全，打下基础。

志愿服务是马拉松赛事中不可或缺的后勤保障。在赛道上，360名志愿者成为现场一道靓丽的风景线。他们有的在分发资料、有的查验选手身份、有的在接受群众咨询、有的在维持秩序……他们以规范、贴心、热情的服务践行志愿精神，以青春力量绘就最美“志愿红”。

“我们一部分志愿者是给选手们提供物资，包括水和食物，一部分志愿者为选手们做

路引，随时观察选手的情况，防止选手在比赛中出现一些突发情况，及时联络医生，还有为他们加油鼓劲。”志愿者李舒畅说。

汪显含是济宁医学院的一名大一学生，作为马拉松志愿者，她所负责的工作是为参加马拉松的运动员们分发水。“能够参加这次半马赛的志愿服务工作，非常开心。”汪显含说，马拉松是一项考验耐力、体力和意志力的运动。通过此次志愿服务活动，她从马拉松选手身上学到了许多。在以后的日子里，她要像跑者一样，奔跑在人生的马拉松上，坚守心中的目标，不负沿途的风景。“马拉松不仅是运动员们的盛会，更是每位志愿者们锻炼自我、回馈社会的难得机会。”志愿者苏士博说，“能够为马拉松运动员们保驾护航，感觉非常荣幸，很有意义。”

除此之外，马拉松赛场外内外还有许许多多的人，为赛事顺利进行默默付出着，通过专业和热情细致的服务为此次比赛提供全方位的保障服务，为2023年济宁太白湖新区半程马拉松赛贡献一份力量。



公安部门为选手们“保驾护航”

## 济宁市肢残人轮跑团亮相半程马拉松 他们在轮椅上“跑”出精彩人生

本报济宁11月13日讯(记者孔媛媛) 11月12日，2023年济宁太白湖半程马拉松鸣枪开跑，济宁市肢残人协会组织的全市21名肢残人轮椅运动员分别参加了半程马拉松和欢乐跑赛事。一路上，济宁市肢残人协会轮跑团队员铆足干劲，奋勇争先，成为跑场上一道特殊且亮丽的风景线。

残疾人轮椅跑是一项“用手在跑”的运动，运动员坐在量身定制的轮椅上，利用手臂转轮实现向前运动，通过同样的路程，轮跑运动员通常比健全人耗费更多体力。“坚持，不放弃，这是我理解的马拉松精神，这种挑战自我、超越极限的精神激励着我在人生的赛道上继续顽强拼

搏，勇往直前。”欢乐跑赛事中，获得轮跑团第一名的李楠说。

本次半程马拉松轮跑第一名尹伟伟来自济宁天久工贸公司，是一位高位截瘫残疾人，近年来他先后参加过全国多次马拉松比赛，本次用时1小时55分钟完成半程马拉松21公里的比赛。“之前一直都是跑‘全马’，这次跑‘半马’，感觉很轻松。”尹伟伟坦言，“跑道整体平坦宽阔，对我们轮椅跑者非常友好，‘跑’起来也很舒适。”

“通过此次活动，建立起肢残人有效交流的平台，轮跑团队员交流体验、传达喜悦、凝聚友情，同时向社会证明残疾人同样可以拥有健康的体魄和精彩的人生，吸引社

会更多人士关注残障群体，促进无障碍环境建设，为残疾人平等参与社会生活，营造残健共融社会环境营造良好氛围。”济宁市肢残人协会主席李宪庆说。

济宁市高度重视残疾人工作，各项工作取得了新成效、实现了新突破、开创了新局面。特别是在残疾人竞技和群众体育方面，将高质量发展残疾人体育纳入残疾人事业发展规划大局。市残联每年定期开展“残疾人健身周”“残疾人冰雪季”等活动等群众性残疾人体育活动，丰富残疾人文化体育生活，有效推动越来越多的残疾人朋友走出家门，享受体育运动带来的快乐。



济宁市肢残人协会轮跑团亮相半程马拉松。